

Отзыв

на автореферат Андамова Хуршеда Шамсовича на тему «Роль журнала «Рахбари дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук. Специальность: 10.01.10 – журналистика

В период подготовки диссертации Андамов Хуршед Шамсович работал руководителем бюро радио «Свобода» в Таджикистане.

Изучение истории одного из первых национальных журналов – 20-30 гг. XX века. «Рахбари дониш» («Путеводитель знаний») представляется актуальным. Формирование печати, публицистики и литературной критики в Таджикистане во многом связано именно с журналом «Рахбари дониш».

Диссертант рассматривает роль журнала «Рахбари дониш» как зеркало отображения актуальных проблем данной эпохи и пробуждение национального самосознания таджикского народа.

В диссертации Андамов Хуршед всесторонне исследовал процесс становления журнала «Рахбари дониш», определил его место и роль в формировании таджикской периодической печати рассматриваемого периода.

В настоящей работе много внимания уделено исследованию предпосылок возникновения таджикской печати в Средней Азии, так как возникновение печати способствовало развитию журнала «Рахбари дониш».

Диссертант проанализировав проблему освещения вопросов образования в первых печатных изданиях на таджикском языке в начале XX века определил роль журнала «Рахбари дониш» в освещении проблем системы народного образования и пропаганде школ нового типа в 1920-1930-е годы.

В работе проведён анализ материалов журнала, посвященные дискуссии таджикскому языку и переходу на латинскую графику, развитию

таджикской поэзии и прозы, а также в пропаганде русской и мировой литературы в Таджикистане.

Работа имеет хороший уровень научного анализа. Обоснованность научных положений и выводов, их достоверность опираются на обширную источниковедческую базу: историко-теоретическую литературу, исследования по истории отечественной журналистики, работы теоретиков отечественной и зарубежной журналистики, монографии, диссертации, сборники научных статей, учебники, материалы архивов.

Диссертационной работы Андамова Хуршеда Шамсовича «Роль журнала «Рахбари дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века» показывает, что данное исследование посвящено важной теме истории журналистики Таджикистана, построено на широком анализе материалов (исторических документов, конкретного журнала) с теоретической и практической точки зрения.

В диссертации использован богатый архивный материал исследовательского и критического характера.

Все задачи, поставленные в диссертации, получили свое освещение и её автор на основе всестороннего анализа и настойчивых поисков, пополнил имеющуюся теоретическую литературу, относительно роли и месте названного журнала в системе периодической печати Таджикистана, новыми фактами и находками.

Наряду с вышеуказанными научными достижениями в то же время исследование не лишено отдельных недостатков и ошибок.

В частности:

1. На наш взгляд, в оформлении диссертации наблюдается некоторые орфографические.

Диссертация является самостоятельным исследованием, научно-квалификационной работой, теоретического и практического характера и

может быть использована при написании и преподавания истории таджикской журналистики.

Диссертация «Роль журнала «Рахбари дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века» достойна к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10. – Журналистика.

Кандидат филологических наук, дотцент
заведующая кафедрой
журналистики
Курган-Тюбинского университета им. Носира Хусрава

Махкамова Дильором Юнусовна



Заверяю начальник ОК:

15 августа 2018 года

Адрес:

735140, Республика Таджикистан,
г. Бохтар, ул.С.Айни, 67

E-mail: www.dilorom@mail.ru

тел: (+992)-918 25 95 42



**Амиршоев Атохуджа
Амиршоевич**